



幼师10兄弟打造本土幼教绘本

夺得全国光华创业精神大奖赛大奖,已在部分幼儿园投入使用

幼儿园师生都很喜欢

说到制作幼儿教育绘本的初衷,常州幼儿师范学校学前大专112班的化翀告诉记者,他在校期间经常去幼儿园见习,发现在幼儿园很难找到中国本土的绘本。“现在很多幼儿园用的绘本都是舶来品。”

学前大专111班的宋志杰也有同样的担心,他坦言,这些引进的绘本虽然经典,但是多少有些水土不服。“感恩节、圣诞节、火鸡这些内容很常见,但是和我们的幼儿距离很远,绘本中几乎找不到中国元素。”几个同学一商量,大家决定一起来打造一套中国幼儿绘本。

2012年2月,绘本创作正式启动。然而,大家发现,将天马行空的创意变成实实在在的绘本并不是一件容易的事情。“绘本既要有知识的部分,也要有情感、态度、价值观的内容。还要考虑如何用图画进行表达。”团队成员吴玮说,画出的手稿、创作好的故事要经过很多次修改。

对于这些基本成型的手稿,幼儿园的老师和小朋友都很喜欢。如今由他们创作《哎哟》《我的蛋呢?》等五本绘本,已被一些幼儿园用在教学一线。

已卖出万余册,近期会出版

翻阅这些绘本,记者看到主要以图片为主,大部分页面没有文字,有字的页面上字数也控制在个位数。“这些文字其实不是给幼儿园小朋友看的,小朋友就要看图之后天马行空的想象。大人看了文字之后,心里有个数,对孩子进行引导。”除了绘本之外,面具、公仔等衍生品也在同期开发,有一些已经成为实物。“这本《哎哟》讲的是一个狐狸照镜子的故事,我们制作了狐狸面具还有狐狸玩偶,都是照着绘本上的狐狸形象制作的。”化翀说,这些绘本中有的用彩色铅笔画成,有的

则使用了中国水墨画的表现手法,充满了中国元素。

据介绍,今年9月份开始,这支团队参加光华创业精神大奖赛,先后获得常州市赛特等奖、江苏省赛二等奖,最终拿下了全国光华创业精神大奖。并与幼儿园签订了协议,联系印刷厂印刷,目前已经卖出去1万多册,赚了6万多元。

吴玮说,绘本因为没有书号,现在只能作为幼儿园的园本教材,不过现在已经在和出版社签订了意向协议,等几个绘本最终修改完成后,就会出版上市。

看风云

昨天,蓝天白云曾回来

前天来的冷空气吹散了雾霾,也吹出了常州市民久违的蓝天白云。昨天,常州的天格外蓝,空气质量也比前段时间好了很多。

据常州市环境监测中心大气室主任程钟介绍,今年11月份前28天中,只有6天空气达到了良,其余22天都是轻度或中度污染。

“昨天大家感觉天特别蓝,这与前一天起大风是有很大关系的。”程钟说,昨天常州市区空气质量级别为良,空气质量指数(AQI)集中在60到80之间,首要污染物为可吸入颗粒物(PM10)。昨天上午10点,常州10个监测点(包括金坛、溧阳)的空气质量均为良好,其中钟楼监测点AQI最低,为60;武进监测点AQI最高,为82。

陆文杰

明天,温暖舒适要回归

在冷空气的作用下,昨天常州最低温只有-1℃,是今年下半年以来气温首次跌破冰点,人们纷纷裹上羽绒服御寒。今天早晨气温依旧在零下,保暖仍是重头戏。

天气预报显示,常州今天晴到多云,西南风4级,最低气温-2℃,最高气温10℃。明后天,常州都是多云晴好天,而且令人开心的是,气温没有今天这么低,预计最低温将回归至0℃以上,最高温也将达到13-14℃左右。天气回暖,市民们可带着孩子外出转转。

张敏

今明后三日天气

今天 晴到多云 -2-10℃
明天 晴转多云 0-14℃
后天 多云转晴 2-13℃

好消息

职业技能免费培训班开始报名

2014年2月,武进区人社局技能免费培训开班,培训项目一共10种,现在开始接受报名。

培训对象:武进区下岗失业人员,大中专毕业生,农村劳动力,外来务工人员。

培训项目:计算机操作,预计2月初开班;办公自动化,预计2月中旬开班;数控操作,预计2月中旬开班;维修电工、电焊工,预计2月中旬开班;机械制图CAD,预计2月中旬开班;会计实务,预计3月初开班;物业管理,预计4月初开班;电子商务,预计4月初开班;SYB创业培训(限武进区户籍人员和常州市院校毕业5年内未就业的大中专毕业生报名),预计4月初开班。考核合格,即发《国家职业资格证书》。

报名时间:正常工作日。

报名地点:常州大学城鸣新中路11-105号4楼技能培训中心。

培训方式:全年接受报名,报名达到开班人数,即短信通知上课,上课时间为18:00-20:00。

王亮 刘国庆

日前,在全国光华创业精神大奖赛中,常州幼儿师范学校的十名男“幼师”自己创作并投入使用的幼儿教育绘本,征服了众多评委,一举拿下了全国光华创业精神大奖。

记者了解到,这些教育绘本已经被常州的部分幼儿园用在教育一线。绘本目前已经卖出去1万多册,赚了6万多元。

晁静文/摄



常州幼儿师范的男“幼师”正在创作幼儿绘本

动物世界引进22匹“宝马”迎马年 一匹100万,英国纯血马身价最高

还有两个月,就到马年了,想看高大英俊的“宝马”吗?那就去淹城野生动物世界吧!那里会聚了来自世界各地的22匹“宝马”,其中包括身价高达百万的英国纯血马。

郑军 张敏/文 张敏/摄



这就是价值上百万的英国纯血马



这两匹马儿非常好动,一直在打

昨天,现代快报记者从动物世界获悉,11月25日,动物世界新引进世界各国名马22匹,其中两匹英国纯血马每匹价值上百万。经过训练后,马儿们将在马年为观众们带来精彩表演。

据动物世界相关负责人介绍,为了丰富马年马戏马术项目表演内容,马戏导演组历时3个月奔赴世界各地挑选良驹。

在河北经过长达45天的隔离检验检疫期后,11月25日,22匹“宝马”在驯养师及兽医的陪护下,顺利抵达常州,在动物世界安家落户。

据介绍,这22匹“宝马”有荷兰的阿拉伯马、德国的特雷克纳马、西班牙的安达卢西亚马和英国的纯血马等。它们平均身高在1.7米左右,年龄在4至5岁,介于成体和亚成体之间。

名马当然价值也不菲。据透露,其中两匹英国纯血马最贵,每匹价格上百万人民币。其他的马每匹价格也都在三四十万元。

来到新家后,马儿们各项身体指标良好。昨天上午,趁着天气好,马儿们被放到小马场里自由活动。

记者看到,这些骏马毛色各不相同,有缎子黑、菊花白、枣红色和铁青色等。在马群中,两匹英国纯血马非常突出,它们的毛色光滑发亮,透露出名贵气质。

初来乍到,有的马儿很快适应环境,显得非常好动,时不时跟同伴打打;但有的马儿就比较安静,时不时露出“呆萌”样。

据介绍,为了让观众能早日见到这些“宝马”们,动物世界还重金聘请了十名俄罗斯驯马专家,根据马儿的血统及特质,进行针对性的健康训练。预计今年年底,这些骏马将组成国际马戏马术表演团队,参与到园区的国际大马戏中,给观众带来精彩表演。其中表演良好的马儿,还有机会选送到动物世界全资投建的厦门灵玲国际马戏城大舞台。